

# РЕЗЕРВЫ ИСПОЛЗУЮТСЯ НЕ В ПОЛНУЮ МЕРУ

Бюро горкома КПСС заслушало отчет о работе партийной организации цеха № 7 Ленинградского объединения «Ладга».

Используя различные формы организационно-партийной и массово-политической работы, партбюро направляет усилия коммунистов всего коллектива цеха на изыскание и использование резервов производства, повышение производительности труда и успешное выполнение социалистических обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС.

Каковы же итоги этой работы? План пятилетки по основным технико-экономическим показателям коллективом цеха выполнен 2 ноября. За послед-

ние 9 месяцев выпуск валовой продукции превысил плановые показатели на 4,4 процента, производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 16,2 процента.

В то же время нельзя не заметить, что уровень организаторской и массово-политической работы еще не в полной мере соответствует современным требованиям. Имеются недостатки в организации труда. Цех и сегодня еще работает не ритмично. Затраты на один рубль товарной продукции в этом году составили 81,14 копейки, против 75,74 копейки в 1969 году, то есть, увеличились на 6 процентов.

Коллектив цеха слабо использует имеющиеся резервы повышения производительности труда. 120—140 человек (вместе с надомниками) не выполняют норм выработки. Нередки случаи нарушения дисциплины труда. Во многом это объясняется тем, что в партийной организации не уделяется внимания организации исполнения принимаемых постановлений, а также предложенный коммуни-

стам. При обсуждении вопросов на партийных собраниях нет должной остроты и критика часто носит общий, неконкретный характер. Отчеты коммунистов о выполнении ими партийных поручений заслушиваются редко. Информация о выполнении поручений не практикуется.

Слабо ведется работа по росту партийных рядов. В 1970 году ни один человек в партию не принят.

Бюро горкома КПСС обязало партийное бюро разработать план мероприятий по устранению имеющихся недостатков и

обсудить его на партийном собрании.

Партийному бюро предложено периодически обсуждать на собраниях вопросы, связанные с выполнением коммунистами уставных обязанностей, их отчеты об участии в производственной и общественной жизни коллектива, в кратчайший срок устранить недостатки в работе по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов. Необходимо постоянно информировать трудящихся о важнейших политических событиях, задачах, стоящих перед коллективом, обеспечить личное участие каждого коммуниста в пропагандистской работе.

Партийному бюро, цеховому профсоюзу и руководству цеха следует взять под непосредственный контроль выполнение социалистических обязательств по достойной встрече XXIV съезда КПСС, всемерно обобщая и внедряя опыт лучших бригад рабочих.

Партбюро предложено улучшить руководство профсоюзной и другими общественными организациями, направив их деятельность на воспитание трудящихся в духе добросовестного отношения к труду, активного участия в социалистическом соревновании, движении за коммунистический труд.

# БУРИЛЬЩИКИ

РАССКАЗ

— Ну, ребята, шабаш. На сегодня хватит, — проговорил Николай Иванович, снял промокший картуз с головы, страхнул его резким взмахом руки и снова надел. — И так хорошо поработали.

Дизель, взревев последний раз, замолк. Сразу наступила приятная тишина. Только дождь бил о дырявую крышу будки и, шипя, выходил воздух из штанги.

Через несколько минут вся бригада, растянувшись в цепочку, устало брела домой, к небольшому возвышению, где росло с десяток старых, пораненных елок. На некоторых из них болтались обрывки каких-то проводов — еще с времен войны. Все это место напоминало маленький обитаемый островок, который с четырех сторон окружен нетопким болотом. Под ногами хлопала холодная жижица. Скользящая, замасливая трясина специфически прилипла к плечам. Словно на тебе висит полное солдатское снаряжение. Сапоги вязнут по самое колено и, вытаскивая их, кажется, что они уже без подошв, но резина все выдерживает, все перегрузки — на радость трудовому люду.

Трудовой люда — это бригадир бурильщиков Николай Иванович. Он идет впереди. Сутулая спина его слегка покачивается из стороны в сторону. Сзади, метрах в пяти от него, идет Николай Тимошин. Идет он ровно, расчетливо, словно на учении, когда приходится преодолевать расстояние с полной выкладкой. Не успела еще выветриться солдатская сноровка после армейской службы.

Генка Завьялов идет третьим. Он что-то бурчит себе под нос, какой-то непонятный мотив. Непокрытая голова похожа на облезлого котенка: косою дождь бьет справа по волосам и намочил только одну сторону головы, а другая — осталась сухой. В душе своей Генка романтик и стойко переносит лишения. Светит ли солнце или идет дождь, он всегда остается невозмутимым и оптимистичным и мало обращает внимания на то, что за ворот льют холодные струи дождя, а резиновые сапоги увязают так, что их трудно вытащить из грязи. В его мечтах живет тайга, бесконечная, как океан, и неразгаданная, как женщина. Но жизнь есть жизнь, и что дано одному, не дано другому. Генка остался здесь, в этом глухом краю ленинградской земли, который в ближайшем будущем, должен был стать краем электричества и химии.

Дядя Костя идет сзади. Он человек с большим житским стажем, ему уже за полста, а вот жизнь свою так и не может устроить, она у него словно запутанный роман. Он старается этот роман прочитать, разобраться, что к чему, а не может. Толком он даже не знает, с чего все началось и когда. Была у него семья: дети, два сына, теперь уже взрослые, и не было жизни. И в бурильщики он пошел на старости лет не из радости, а от того, что иначе не мог отвыкнуть от водки, этого «яда», «опиума», «зеленого змия», как он сам ее называет. По существу, последние годы жизни у дяди Кости прошли мимо, темной тенью, оставив на его лице глубокие борозды морщины и шемпящую тоску.

— Дядя Костя, не отставай, дуй по горячему следу, — кричит Генка, на секунду оглянувшись назад. — Вой наш дворец виднеется, — добавляет он, показывая рукой в сторону леса.

— Эка, торопливый какой, мне спешить некуда, тише едешь — дальше будешь, — говорит дядя Костя.

И словно в подтверждении истины Генка скользит на глинке и, потеряв равновесие, падает прямо в старую воронку, наполненную водой. Дядя Костя невозмутимо проходит мимо, а Генка смотрит на него, будто это он его окунул, садится на мокрый бутор, задирает ноги кверху и выливает из сапог воду.

Уже густые сумерки наступили, когда вся бригада подошла к своему жилью. Дождь перестал, но воздух насыщенный до предела влагой и она оседает на землю в виде мельчайших еле заметных капелек.

Подожли к палатке, вымыли по очереди сапоги и вошли в нее, холодную и неудобную, как пещера.

Генка сегодня дежурный. Ему кормить и поить бригаду. Не теряя зря времени, он переодевается в сухую одежду, берет ведро и выбегает из палатки к ручью за водой. Приготовить ужин Генке ничего не стоит. Он наполняет ведренку кастрюлю и ставит ее на плиту. Рацион каждый день один и тот же: на первое — суп гороховый, на второе — картошка. Генка печется о своих товарищах и обед готовит быстро, пища у него получается на редкость калорийной. Дядя Костя иногда шутит:

— Что-то Генка твой суп-каша не кипит.

— А я что, колдун какой или волшебник, чтоб заставить ее кипеть, нагреется и закипит — невозмутимо отвечает Генка и подбрасывает сухих дров в пеньку.

Генка самый веселый парень в бригаде. Не будь его, жизнь в этом забытом углу выглядела бы в десять раз скучнее. Как только кончался ужин и все, насытившись, блаженно отдыхался, Генка брал в руки гитару и тогда начинался концерт, в котором он и пел, и аккомпанировал. Голос у него был не сильный, но играл он на гитаре сравнительно хорошо, а поэтому никто не сердился, когда он иногда срывался. Пели и коллективно. Это случалось в дни праздников и рождений, или в редкие теплые вечера, когда настроение поднималось само собой, а душа просила простора и изливания переполняющих ее чувств.

— Ну, дядя Костя, что петь начнем? — спрашивает Генка и, не дожидаясь ответа, ударяет по струнам.

— Гитара, дай аккорд последний раз, — запевает он. — Ну, опять на блатной манер. Ты что-нибудь этакое спой, чтоб душе приятно было. Вот эту, например, как ее, ну, про черных коней.

— Так бы и сказал, а то ишь, блатной манер. И не манер вовсе, а жаргон, по правильному выражаться надо, — говорит Генка и, ударя по струнам, переходит на «черных коней».

(Продолжение следует).

### НА ТЕМЫ МОРАЛИ

## ДАВАЙТЕ ПИТЬ ЧАЙ!

Советский народ достиг больших успехов во всех областях жизни. Нам есть чем гордиться, есть чему радоваться. Но радость победа не мешает нам видеть то, что путается под ногами и тормозит движение вперед. Вот почему мы еще строже подходим ко всему плохому в жизни, быту. И особенно к одному из самых больших зол — пьянству. Пьяницы отравляют жизнь окружающим, разбивают семьи, пагубно влияют на детей. Пьянство влечет за собой нарушение общественного порядка, хулиганство.

В Киришах милиция и народные дружины активно ведут борьбу с нарушителями общественного порядка. Однако, это не уменьшает число пьяниц. Так на девять месяцев 1969 года побывало в медвытрезвителе 1889 человек. За тот же период 1970 года эта цифра возросла почти на 500 человек. За десять месяцев жители города и района выпили более 840 тысяч литров вина и водочных изделий — это в среднем по 20 литров на каждого жителя. Думаю, что эти цифры не могут не беспокоить каждого.

Не редки попытки некоторых людей пройти на работу в нетрезвом состоянии. А что такое пьяный на производстве, в строительной аварии, несчастного случая. В проходной нефтеперерабатывающего завода задержан в нетрезвом состоянии рабочий строительных монтажных организаций и завода за десять месяцев 1970 года 127 человек. Благодаря бдительности вахтеров сколько предотвращено возможных бед!

Все нарушители общественного порядка, трудовой дисциплины несут наказание. Причем, наказываются, как правило, не только сам нарушитель, но и коллектив, в котором он работает — лишаясь классных мест в социалистическом соревновании, какого-то процента премии и т.д.

Но нарушения не сокращаются. Причин здесь несколько. Одна из них, на мой взгляд — недостатки в профилактической работе. В полной мере используются лекционная пропаганда, мощное воздействие на нарушителей порядков и пьяниц местной печати, стенных га-

зет? К, сожалению, нет. Мало выступают на страницах местной газеты партийные и профсоюзные работники, врачи. Мало лекций о вреде воздействия алкоголя на организм человека, о моральных и материальных убытках от злоупотребления спиртными напитками. В книжном магазине редко бывают брошюры, книги о вреде алкоголя.

С переходом на пятидневную рабочую неделю свободного времени стало значительно больше. Одни разумно проводят свободное время, повышают свои знания, занимаются полезными делами, больше уделяют времени воспитанию детей. А другие начинают выходной с водки. Было бы очень полезно, если бы хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные работники, активы предприятий и строительных организаций интересовались, как проводят свой досуг работники, особенно молодежь, в чем-то помогли им, указали правильный путь. Такая забота окупилась бы сторицей.

Нужно больше вовлекать молодежь в занятия спортом. Охват молодежи спортом по городу пока не велик. Следует форсировать строительство спорткомплекса, он нам очень нужен.

Нельзя сбрасывать со счетов и роль самовоспитания. Не пора ли отказаться от вредной привычки по всякому поводу, любые события отмечать выпивкой? Мне вспоминается статья в «Ленинградской правде» слесаря завода «Электросила» Г. Максимова. Он писал: «Давайте пить чай. Давайте пить его дома, в гостях, в кафе. Пусть на нас не кидается официанты, когда мы спросим у них этот добрый и вкусный напиток и пусть они подуют нам не бледно-желтую бурду, а полноценный ароматный чай. Пусть наши жены хлопочут не с селедкой и вишнегетом, когда поступают гости, а с вареньем, печеньем и прочей такой же ерундой. Я за то, чтобы каждая наша товарищеская встреча не сопровождалась выпивкой. Чтобы выражением гостеприимства стала не водка, а чай. Налитый гостю умелой, щедрой рукой, добрый и уютный напиток — чай».

Сказано очень хорошо. И хочется, чтобы многие наши жители города и района поступали именно так.

А. Манаров, нештатный корреспондент.



Екатерина Михайловна Мухина — бригадир Черенцевской комплексной бригады совхоза «Осничевский». Эта бригада — одна из передовых в совхозе. Здесь получен хороший урожай всех культур, выполнены задания по заготовке сена и силоса, а надои молока — самые высокие в совхозе.

### Внимание, книголюбцы!

Книжный магазин г. Кириши проводит подписку на первое в мировой литературе издание обобщающее достижения молодой области радиотехники, «СВЧ — Энергетика» под редакцией Э. Оприца в трех томах (перевод с английского), Ориентировочная цена издания 4 руб. 50 коп. При подписке вносится задаток 1 руб. 50 коп., который засчитывается при получении последнего тома.

Проводится подписка на монографию датских физиков О. Бора и В. Моттельсона «Структура атомного ядра» в трех томах. Ориентировочная цена издания 7 руб. 05 коп. При подписке вносится задаток 2 рубля.

Проводится подписка на русский перевод книги американских математиков Г. Дженкинса и Д. Ваттса «Спектральный анализ и его приложения» в 2-х выпусках. (перевод с английского), Ориентировочная цена издания 3 руб. 60 коп. При подписке вносится задаток 1 руб. 80 коп.

Идет подписка на серию книг «Наука о земле» (пятая серия). В 1971 году выйдет 11 книг. Подписка может быть оформлена на полный комплект книг или, по желанию подписчика, на отдельные книги серии. При подписке вносится задаток в сумме 2 рубля. Подписка проводится до 15 декабря.

### ЗА ГРУБОСТЬ — К ОТВЕТУ

В начале ноября товарищеский суд Среднесельского отделения совхоза «Будогощь», разобрав грубое заявление рабочих объявил М. Ф. Голубеву общественный выговор с опубликованием в печати. Многие резко осудили поведение М. Ф. Голубева, ее грубость по отношению к товарищам по работе, оскорбления их.

Члены товарищеского суда Среднесельского отделения совхоза «Будогощь».